
令和３年度町政に関する満足度調査結果

結果総合（8月31日現在） (参考)令和２年度

調査対象者数 500 人 500 人

回答者数 259 人 240 人

回答率 51.8 ％ 48.0 ％

　あなた自身のことについてお聞きします。該当するものに○を付けてください。

①あなたの性別は？

選択肢 数 割合

男 121 46.7

女 133 51.4

無回答 5 1.9

②あなたの年代は？　（令和３年４月１日現在）

選択肢 数 割合

29歳以下 20 7.7

30～39歳 33 12.7

40～49歳 44 17.0

50～59歳 41 15.8

60～64歳 33 12.7

65～74歳 78 30.1

75歳以上 6 2.3

無回答 4 1.5

③お住まいの地域は？

選択肢 数 割合 発送数 回答率

祖母井・祖母井南 41 15.8 85 48%

稲毛田 15 5.8 45 33%

上延生 8 3.1 15 53%

下延生 14 5.4 22 64%

与能 12 4.6 23 52%

下高根沢・芳賀台 40 15.4 70 57%

芳志戸 13 5.0 31 42%

八ツ木 21 8.1 37 57%

上稲毛田 7 2.7 14 50%

給部・中柏崎 3 1.2 8 38%

東水沼 24 9.3 42 57%

西水沼・北長島 22 8.5 34 65%

東高橋 15 5.8 39 38%

西高橋・打越新田 18 6.9 35 51%

無回答 6 2.3 － －
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令和３年度町政に関する満足度調査結果

　この１年間で、役場の窓口サービスを利用したことはありますか。（複数回答可）

選択肢 数 割合

住民課 131 50.6

税務課 65 25.1 248

子育て支援課 23 8.9 49.6

健康福祉課 68 26.3

環境対策課 23 8.9

都市計画課 10 3.9

農政課 32 12.4

建設課 7 2.7

商工観光課 5 1.9

生涯学習課 13 5.0

学校教育課 5 1.9

会計課 25 9.7

その他 2 0.8

　　いずれかの窓口を利用した方にお尋ねします。

　　あなたは、その窓口で問題なく用件を済ますことができましたか。

選択肢 数 割合

できた 194 97.0

できなかった 6 3.0

　　その窓口での職員の応対や事務処理はどうでしたか。

選択肢 数 割合 NSI値

良い 107 53.5 81.8

まあまあ良い 43 21.5

普通 48 24.0

あまり良くない 1 0.5

悪い 1 0.5
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各種事業に関するアンケート

　人口減少対策として有効だと思われるものは何ですか。（複数回答可）

選択肢 数 割合

公共交通ネットワークの充実 121 46.7

魅力的な住宅地の整備 84 32.4

雇用の創出・就労の確保 108 41.7

移住・定住支援 73 28.2

結婚支援 47 18.1

出産・子育てがしやすい環
境

125 48.3

教育環境の充実 70 27.0

地域医療の充実 115 44.4

地域コミュニティの活性化 34 13.1

防災力の向上 23 8.9

その他 12 4.6

　あなたは、防災に関して不安がありますか。

選択肢 数 割合

ある 53 20.5

ない 84 32.4

どちらとも言えない 117 45.2

無回答 5 1.9

　あなたの家庭では災害時に備えて、3日分相当の食料や飲料水などを備蓄していますか。

選択肢 数 割合

食料と飲料水を備えている 97 37.5

食料を備えている 44 17.0

飲料水を備えている 48 18.5

備えていない 65 25.1

無回答 5 1.9
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問１　あなたの家庭内でごみの減量化に取り組んでいますか。　

選択肢 数 割合

はい 214 82.6

いいえ 39 15.1

無回答 6 2.3

問２　あなたは、この１年間に地域活動、あるいはボランティア活動に参加したことがありますか。　

選択肢 数 割合

ある 64 24.7

ない 188 72.6

無回答 7 2.7

問３　あなたは、外出する際に町内の公共交通（路線バス、デマンド交通、タクシー）をどのくらい使いますか。

選択肢 数 割合

週に１回以上 0 0.0

月に１回以上 9 3.5

半年に１回以上 2 0.8

年に１回以上 5 1.9

使わない 239 92.3

無回答 4 1.5

問４　あなたは、社会のあらゆる分野において、性別にかかわらず意欲に応じて活躍できる社会になっていると思いますか。

選択肢 数 割合

はい 26 10.0

いいえ 63 24.3

どちらとも言えない 163 62.9

無回答 7 2.7
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問５　あなたは、多面的機能支払交付金事業（農地水）によって、農村環境が適切に保全されていると思いますか。

選択肢 数 割合

はい 69 26.6

いいえ 27 10.4

どちらとも言えない 153 59.1

無回答 10 3.9

問６－１　各種検診の内容は伝わっていますか。

選択肢 数 割合

はい 226 87.3

いいえ 26 10.0

無回答 7 2.7

問６－２　あなたは、塩分の摂取量を控えるような工夫をしていますか。

選択肢 数 割合

はい 172 66.4

いいえ 80 30.9

無回答 7 2.7

問６－３　あなたは、継続して何らかのスポーツをしていますか。

選択肢 数 割合

はい 87 33.6

いいえ 166 64.1

無回答 6 2.3

問６－４　あなたは、自身に関する福祉の情報がよくわかっていますか。

選択肢 数 割合

はい 43 16.6

いいえ 91 35.1

どちらとも言えない 116 44.8

無回答 9 3.5
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問7　あなたは、次の窓口があることをご存じですか。知っているものに○を付けてください。（複数回答可）

選択肢 数 割合

人権相談 85 32.8

行政相談 107 41.3

心配ごと相談 109 42.1

消費者相談 87 33.6

心の悩みに関する相談 66 25.5

配偶者の暴力に関する相談 48 18.5

児童虐待に関する相談 86 33.2

高齢者虐待に関する相談 32 12.4

認知症に関する相談 57 22.0

障がいに関する相談 59 22.8

農地に関する相談 64 24.7

子育てに関する相談 126 48.6

問８  あなたは、必要とする役場の情報をどの方法で入手していますか。（複数回答可）

選択肢 数 割合

広報はが 194 74.9

芳賀町ホームぺージ 100 38.6

芳賀チャンネル 112 43.2

芳賀チャンネルのデータ放送 14 5.4

行政区内の回覧文書 118 45.6

議会だより 65 25.1

議会中継（芳賀チャンネル） 16 6.2

防災行政無線 54 20.8

芳賀町防災メール 28 10.8

問９　あなたは、口座振替やコンビニ納付、スマートフォンアプリによるキャッシュレス決済など、納税しやすい

　　　環境が整っていると思いますか。

選択肢 数 割合 NSI値

とても整っている 18 6.9 65.2

整っている 141 54.4

どちらとも言えない 77 29.7

あまり整っていない 13 5.0

整っていない 5 1.9

無回答 5 1.9
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問１０　あなたは、子育て世代包括支援センター「にこっと」を知っていますか。

選択肢 数 割合

はい 37 14.3

いいえ 215 83.0

無回答 7 2.7

現在、子育て中の方のみお答えください。

問11-1　あなたは、子育てに負担や不安を感じていますか。　　　

問11-2　子育てをしながらお仕事をしていますか。
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令和３年度町政に関する満足度調査結果＜自由記載＞

☆窓口利用に関するアンケート＜自由記載＞

○用件を済ますことができなかった

110 初めの人があまりわからない人で、2人目の人に代わってやって頂きましたが時間がかかりました。

時間のかかりすぎ

水利費対象ほ場の明細を求めたところ、口頭のみの対応だった。

マイナンバーの受け取りがスムーズにできなかった。

商工観光課：この3年間、コロナで自粛していますが、ロマンの湯に県外から数多く来ています。市貝温泉は、県外の人を入れ
ていないとのこと。

応対遅い
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☆窓口利用に関するアンケート＜自由記載＞

○職員の応対や事務処理がよくなかった

246 できる人が対応してほしい。チョコチョコ他の人に聞いている。

健康福祉課、電話対応はよくなかった。同じ人。窓口も悪かった。

事前に電話で確認したが「そんなことは言っていないと思います」と言われました。

事務的な対応（もし自分だったら、という気持ちを持ってもらいたい）
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☆各種事業に関するアンケート

○人口減少対策として有効（その他）

公共交通の利便性向上

市街地調整区域の建築許可の簡和

あたりまえにある自然をクローズアップして、良さを伝えるような宣伝をする。

後継者で独身が多い。

町内に入院できる病院を残してほしかった。

・幹線道路のみならず、地域の道路の整備。（狭小の改善）。
・区画整理がすべてではないと思われるが、必要と思われるところは早めに対応を望みます。

若い人の負担（地域行事、伝統行事等）を減らすこと

飲食店が少ない

上記すべて必要であると思うし、多様な働き方を受け入れる力、今だとテレワークなど。

子育てしながら働くのではなく、子供が小学生くらいまでお母さんが子供の面倒を見れるような環境を作る。
（例：子供1人につき1,000万支給。子育て世帯にベーシックインカム実施）

子供たちが遊べる場所

税金対策
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☆各種事業に関するアンケート

○防災に関して不安がある(1/2)

地震

雷、竜巻、ゲリラ豪雨による冠水

環境の変化により、どこにいても災害の危険性があるため

特に水害に対する不安があります。河川堤防の強化が望まれます。水害時の避難場所や経路の具体化も。

災害にあった後の生活がどのようになるか、どのようにしてよいのか、不安があります。考えがつかない。

風水害

川の氾濫

大雨の時、道路から敷地内に雨水が入ってきてしまう。

五行川と野元川の両方に近いところに自宅があるため

災害の時の危険箇所が竜巻、水害、地震、火災それぞれネットで確認できて、共有できていない場合、すぐにわかるような情
報ページがあると安心だと思った。
（例：水が増えて危険な箇所がわかるマップ）

地盤が悪いので地震に不安

ハザードマップに具体例がない。共助についての話がない（誰が助ける？）

近年の豪雨による河川の越水氾濫の心配

土砂崩れの不安

地震、水害

崖崩れや地震等、思わぬ災害等、近年増えているのが心配

空家が多くて放置されている。

身の安全確保の場所が少ない、遠い。

五行川、野元川の氾濫

長時間停電

避難のタイミングや情報取得

どこが安全なのか？そこまで中々行けない。

竜巻は防ぎようがない。地震

よくわかっていない。

ライフラインの確保
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☆各種事業に関するアンケート

○防災に関して不安がある(2/2)

震災

避難所にペットを連れて行けるのか？（犬、猫5匹いるので）高齢の親、孫が安全にいられるのか？長引いた時の物資のことな
ど。

竜巻がきたら不安

今までに経験したことがない異常天候のため

てきぱきな行動

地震

防災訓練などがないような気がする。

地盤が弱そう。停電が長くなった場合、不安

電気、水道などのインフラ

隣に誰も住んでいない。そのため、屋敷が竹や木で荒れた状態になっている。

大雨時、地震

防災に対して認識がまだまだうすいと思う。

最近、線状降水帯による水害が毎年のようにどこかの地域で起こっている。水害の不安

ライフラインがとぎれること

温暖化等により気象災害が拡大しているから

ペットがいるので災害時に避難所に行けない。

地震の時のライフラインの復旧

地震等

下水整備を進めてほしい。

どの程度備蓄していいのかわからない。

大雨時の川の氾濫、土砂崩れ

水害、自宅近くに野元川が流れている。

地震による家の倒壊など

異常時の安全確保及び交通、通信について

備蓄、ライフライン停止した際、復旧への対応

河川の氾濫
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☆事業把握のための個別アンケート＜自由記載＞（1/8）

○参加したことがある地域活動、ボランティア活動(1/3)

家庭教育学級オピニオン

福祉ボランティア

クリーン芳賀、草刈り

地域公民館活動

自治会

農地水活動

公民館掃除

スクールガード、クリーン芳賀

社協の活動

自治会、農地水（環境）資源保全活動、伝統芸能

クリーン芳賀

川の清掃、ごみ拾い

クリーン芳賀、河川の草刈り

農地水活動

草刈り

ワクチン接種会場のボランティア

草刈り

クリーン芳賀

草刈り

クリーン芳賀

クリーン芳賀

空き缶拾い

クリーン芳賀

クリーン芳賀

自治会役員としての活動
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☆事業把握のための個別アンケート＜自由記載＞(2/8)

○参加したことがある地域活動、ボランティア活動(2/3)

環境保全会、草刈り

保全会の草刈り、クリーン芳賀

クリーン芳賀

クリーン芳賀

清掃、食事作り、高齢者訪問

クリーン芳賀

公民館

防犯パトロール、旧水沼小の清掃

空き缶回収

クリーン芳賀、神事、草刈り

自治会活動

ゴミ拾い、クリーン芳賀

居場所運営、芳賀路ふれあいマラソン

農地水

ゴミ清掃

クリーン芳賀

河川の草刈り、クリーン芳賀

自治会主催の事業推進スタッフとして。環境整備草刈り、空き缶拾い等。

社協等

お掃除、見守り、自治会参加

クリーン芳賀

サイクリングロード草刈り、クリーン芳賀

コロナ禍のため地域活動は少なかったが、クリーン作戦等

缶拾い

草刈り、クリーン芳賀
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☆事業把握のための個別アンケート＜自由記載＞(3/8)

○参加したことがある地域活動、ボランティア活動(3/3)

クリーン芳賀

農地水

ゴミ拾い、学校ボランティア

クリーン芳賀、地域鉄くず回収

消防

クリーン芳賀、エコステーション

花だん整備

環境美化

どんど焼
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☆事業把握のための個別アンケート＜自由記載＞(4/8)

〇やってみたいスポーツ又は継続してできると思うスポーツはありますか？（1/3）

バドミントン、ゴルフ

ボーリング

卓球、縄跳び、水泳

卓球、テニス、バドミントン

ウォーキング

ない

今思うスポーツはありません。

特になし

サッカー

ウォーキング

特になし

ハイキング

家でストレッチ、たいこ教室

ない

ゴルフ

テニス、ゴルフ、スキー

ない

特になし

スイミング

ウォーキング

なし

バドミントン、ホットヨガ

テニス、ボクシング

ヨガ

ウォーキング
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☆事業把握のための個別アンケート＜自由記載＞(5/8)

〇やってみたいスポーツ又は継続してできると思うスポーツはありますか？（2/3）

なし

介護で時間がない

特になし

特になし

特になし

カーブスに行っていましたが、コロナのため、やめています。

ランニング、ウォーキング

水泳

なし

特にないが、ウォーキングを時々している。

特になし

フットサル、サッカー、水泳、柔道

ヨガ、サーキットトレーニング

ヨガ

野球

やる気がない

なし

なし

ヨガをやりたいが、町の多目的の催しの中にはない。

ゴルフ、ウォーキング

乗馬

特になし。スポーツをする気がない。

バドミントン、弓道

トランポリン

ウォーキング

体操
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☆事業把握のための個別アンケート＜自由記載＞(6/8)

〇やってみたいスポーツ又は継続してできると思うスポーツはありますか？（3/3）

ゴルフ

筋トレ

スポーツジムの運動器具による体力向上

水泳

テニス、ヒップホップダンス

あるけれども、時間がない。

サッカー

なし

ジム

バドミントン

バレーボール（スポーツできる機会があると嬉しい）

なし

別になし

骨の病気でスポーツができなくなり、病気の人でも楽しく参加する事ができるものがあるといいと思います。

自宅でできるものがあれば

居合道

散歩

ランニング、サイクリング

なし

なし

なし

なし

ゴルフ

なし

サップ（SUP)

なし

テニス

サッカー
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☆事業把握のための個別アンケート＜自由記載＞(7/8)

○子育てに負担や不安を感じている

遊ぶ場所が少ない、病院が遠い

父子家庭のため、仕事と家事等の両立。

都市部のように核家族での子育て負担を軽減する支援がほしい。親が近くにいる前提の学校行事を考え直したり、家事代行
サービスなど。

就労について

小児科がない。中学校が遠い、高校が近くにない。陣痛タクシーがない。

金銭面

町の安全、子どもの登下校の安全、10km近くある子どもの下校問題、自宅に帰ってくる頃には真っ暗です。本当に安全でしょ
うか？

金銭面、時間（特に妻）

天気の悪い時の遊び場所が、近所にない

障害のある息子の今後（就労、生活）が不安

食事の栄養バランスや、成長するにあたりお金がかかること。

子供と毎日一緒にいるので、ぐずられると大変です。

先生方が子供達へしっかり学習指導してほしい。

19



☆事業把握のための個別アンケート＜自由記載＞(8/8)

○子育てと仕事の両立で困難なこと

67 祝日の保育、お弁当作り

82 学習、礼儀のしつけ

なし

習い事の送迎

急な病気対応

食事の栄養管理と睡眠不足

仕事で疲れてしまうと、子どもが甘えてきても対応ができないときがある。

なし

子供が小さいこともあり、在宅勤務は困難

職場と家が遠い（アクセスが悪い）。芳賀町に仕事がない。芳賀町の求人がない。

残業が多く、子どもといる時間が少ない。

仕事復帰の前月から保育園に預けられるようにしてほしい（慣らし保育のため）。月初から復帰の場合、一時保育で預けなけ
ればならず、経済的に負担が大きい。延長料金が高い（500円/時）。

習い事の送り迎え

子供が体調悪い時や学校行事などで仕事が休みがちになる

時間がたりない

子供は機械ではないので、毎日いろんな状況があり、その中で仕事もしなくてはいけない。

128 特になし

317 子供との時間がなかなか取れない。コミュニケーション不足ですかね。

318 夫の育児参加が仕事でなかなか期待できない。子供のイヤイヤ期。

342 子供と休みがあわないこと。

350 特になし

部活等の送迎

特になし

なし

特になし
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☆町の事業に対する意見・要望(1/5)

5 コロナという未曾有の災害に対して、町政も大変でしょうが頑張って下さい。

8 LRT開通後の祖母井～芳賀管理センター間の交通手段が、どう変わっていくのか（改善されるのか）を知りたい。

13 ワクチン接種の進度が遅れている。（他市町村と比べると）

20 コロナウィルス感染が落ち着いたら、花火大会やグルミネーション等のイベントを盛大に行ってもらいたいです。

23
芳賀町はコロナワクチンの接種が遅すぎる。真岡市や大田原市、宇都宮市は地域の病院で接種できるのに、芳賀はトレセン
だけ。コロナを抑えたいのであればもっと早くしてください。ＬＲＴばかりにお金をかけないでください。

54 接種の判断で迷っている

60 防災無線の音が反響して聞こえづらい。何を言っているのか聞き取れない。

66
資源ゴミのコンテナ通常は現在の大きさでいいが、もう少しサイズの小さいものもあると助かる。少量のゴミが捨てづらいと感じ
ることがある。

68

①コロナ対策が他の町に比べて遅れているように感じる。ワクチン接種も遅れている。情報もあまり流れているように感じない。
感染者は少ないが、今後ますます増加してくることを考えると不安。
②町内では町の魅力がアピールされているのかもしれないが、対外的には芳賀町の認知度は低いと感じる。外に向けてもっと
アピールする必要がある。

69 LRTは芳賀町民の役に立つのでしょうか？不満です。LRTを中心とした公共交通ネットワークを至急検討願います。

72
天候に応じた災害対策や、自然の山や川の手入れがコロナ禍でもきちんと行えれば問題ないと思っています。まだまだ暑い
日が続くので、マスク着用での熱中症や体調管理に関してのアドバイスが定期的に芳賀チャンネルでも注意などが見られるの
で、今後も健康に関する内容が送られてくるとありがたいと思いました。

ワクチン接種を迅速に進めてほしい。ワクチン接種予約をネットでして、メルアドを登録したら、その後迷惑メールが1日20件以
上くるようになってしまった。

ボランティアやシルバー人材に集まる人数が特に減っているように思う。コロナの情報が少なく、気をつけようがない。

田んぼの中に設置してあるソーラーパネルについて、美観を損なうため、固定する架台、フレームに緑色の塗装をし、景観に
馴染ませると良いと思います。

芳賀チャンネルの情報不足。プラごみ分別がわかりづらい。街路樹の減少。右折専用矢印の信号を設置希望。コロナ禍で行
動が制限されている為、アンケートの回答がしづらかった。LRTで東口から芳賀工業団地へ直通路線（短縮）があると便利だと
思う。芳賀町全体を活性化してほしい。生ごみの回収はとても助かっている。有効だと思う。（肥料作りをもっと手軽にできれば
やりたい）
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☆町の事業に対する意見・要望(2/5)

112

①字で選出している消防団員について、これからは若手も少なく、やりたくない人が多い。集落選出も難しく、何年もお願いし
ている団員も多い。そろそろ、字での選出は不可能ではないか。町では「出してください」の一言。何か町としての対策も考え
てほしい。
②本当に字に消防団は必要ですか？3地区にひとつづつ署を設けるなど考え方を変える時期に来ていると思う。団員選出で
ストレス性胃炎になってしまってます。

118
・コロナ禍でのワクチン接種について、もっとスピードアップを図って接種率を上げてください。
・LRT事業について、トランジットセンターからの交通網がどうなるのか、詳しく説明をお願いしたい。

125 行政区単位ではなく、町民なら誰でも利用できるエコステーションを作ってほしいです。

ワクチン接種が思っていたより時間がかかっているのが残念です。どの年代にも早く接種してほしいです。

芳賀遊水地活用について、今桜の木が植えてありますが、年間を通した安らぎの場所にしてほしい。春は桜、夏はホタル、秋
は彼岸花、冬は白鳥の里など。

・学校等でのハード面でのコロナ対策をお願いしたい。（HEPAフィルター付空気清浄機など）
・水泳教育の機会を奪っている。プールの修理を今すぐ行ってほしい。

体育協会主催のスポーツ大会は中止でよい(今後)。ひと昔前のように、男の子は野球、女の子はバレーを経験しているわけで
ない。高齢化が進み、負傷につながる怖さがあっても、出場しなくてはいけないなどの理由から負担が大きい。町の運動会で
十分ではないかと思う。

芳賀町に引っ越してきて3年目で全然町のことを知らないので、町の情報をもっとわかるようにしてほいい。例えば、医療保険
などに関する情報など。

・医療、孫がケガをして夕方だったので、芳賀赤十字病院は受け入れてくれませんでした。とても病院探しが大変でした。
・困りごと相談で話したのですが、話が相手にもれてしまっているかと思います。相談しにくいですね。

・市営住宅、県営住宅、町営住宅をもっと増やしてほしい。
・高齢者が住める住宅を増やしてほしい。家を手放して小さな住宅に住みたい人も多いと思う。高齢になって家の管理がむず
かしい。

今回のアンケートや調査の分量が多く、負担が大きい。調査種別に分けてより多くの人に回答させるなど、ひとり分の負担を小
さくして頂きたい。
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☆町の事業に対する意見・要望(3/5)

152 今年もコロナ特別定額給付金をお願い致します。

159 このアンケートですが、わかりやすい質問、書き方にしてほしかった。例等をあげてくれたり。

172

・陣痛タクシーの導入
・ファミサポ料金が高い
・ひばりカードのうまみが少なすぎる
・新興住宅は増えているが、幼児や児童に対するサービスが少ない。核家族共働き世帯は住みにくい町だと思います）

195
道の駅に魅力が足りない。一年中利用したいと思うような名物、ショップを作ってほしい。梨はおいしいけど、それだけではダメ
だと思う。インスタ映えするようなイベント、マルシェなどおしゃれな企画を立ててほしい。

201 コロナ禍が早く終息して、町の活気が戻ってほしい。

204 コロナによる困難な状況が長く続いた昨今かと存じますが、芳賀町のために尽力される皆々様を心より応援しております。

217 満足度調査項目が理解しづらくて、わからない回答が多くなりました。具体的な質問の方がわかりやすいと思いました。

222
困っていることはないですが、コロナ禍で事業ができない現状が非常に残念ですね。3回目のワクチン接種の実施が必要だと
思います。沈静化するのは後1年か2年なのか！がんばりましょう。

226
コロナ禍において、今までやってきたが、やらなくてもいい行事があると感じた。子育て世代が協力する場合、子育て、仕事、
地域行事等、3つの両立をしないといけないのは、大変だと思う。10年、20年後の世代は、もっと大変だと思う。そしたら、若い
世代は協力しないと思う。今いる人がより大変になるだけだと思う。

235 おかげさまで安心して生活しております。子供たちも無事育ち、間もなく老後を迎えます。最期までよろしくお願い致します。

241
LRTが現在のところ市街地まで来ない予定だと思うので、LRTを本当に必要とする人（足のない学生や高齢者など）がLRTを
利用できないのではないかと心配です。

244
市貝町には誇るべき「芝桜公園」があり、茂木町にはキャンプ場。県民に誇るべき施設が芳賀町にはあるだろうか？五行川の
土手を桜並木にするとか。二宮町（現真岡市）の1,000本桜並木構想は完成しなかったようだが・・・。

246
コロナで仕事を失った人もいて、子育て家庭としては高校生までの世代に支援してほしい。高校生になると、児童手当もなくな
り、小学生、中学生より高校生がお金がかかることをわかってほしい。

252 生活と気持ち（精神的）安定のためにも、臨時給付金のようなものがあるとうれしです。

258
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☆町の事業に対する意見・要望(4/5)

267
祖陽が丘に半年ほど住んでいます。交通量がそんなにないからかもしれませんが、道路で遊んでいる子供、親がいて、とても
危ないと感じています。過ごしやすい時期は毎週末、目につきます。公園を作るなどの対策で何とかしてほしいです。道路を
公園で遊ぶように使用している人がいます。いつか事故がおきるのではないかと心配です。

270
団地に住んでいるのですが、外国人が増えて、ごみのマナーや大きな音で音楽を流すなどの迷惑行為が増えていて困ってい
ます。

271 民生委員さん、顔が見えない。一番身近な相談できる人になってほしい。

276

・コロナワクチン接種、芳賀は遅いと感じました。
・町の事業と言われ思い浮かばなかったのですが、家族がひばりタクシーは町の事業と教えてくれました。そのひばりタクシー
ですが、家族が利用した際、車が利用できない人が利用したいのに、登録するのに車が必要、時間帯の調整ができず朝早く
行き待ち、帰りはタクシーの時間がなく迎えに行くまで待ってもらう等、よほどのことがない限り、利用したくないと感じました。

283 子供の遊び場所が少なくなってしまう。

293 LRT、これって役場まで来るの、無理でしょう。

301 コロナとの共生を考えた政策、教育を考えてほしい。

303
芳真道路のうち国道123号以北の歩道整備が遅れている。主要地方道上根、北長島線までの間について、安全確保のため
計画を推進してほしい。

312
学校行事がなくなってしまっているのは残念ですが、全くなしではなく、時期をずらしたり、日数、場所を変えたりなど工夫し、
少しでもできるようにしてほしいです。子供たちの思い出を作ってほしいです。

314 コロナ禍で子供の週末遊びに行けるところがない。

316 祖母井の町の中に暗い場所があるので、街灯を増やしてほしい。

・子供を預けたいと思っても、コロナがあるので簡単に預けることができない。
・コロナ感染者の町ごとの人数発表が遅い。・祖母井の道路整備をするのはいいが、コンクリートだらけで暑い。木を植えたりし
てほしい。

近くに公園がないので、遊ぶ場所がない。

コロナが流行っているので、地域ごとにPCR検査を実施してほしい。

ひばりタクシーの営業時間が15時は早すぎる。せめて17時くらいまではやってほしいです。福祉をもっと充実させてほしいで
す。
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☆町の事業に対する意見・要望(5/5)

芳賀町体育館を利用していたのですが、耐震の関係で利用ができなくなって以降、芳賀町体育館に代わるスポーツ施設がな
いので、どこか利用できる所を作ってほしい。道の駅はがを、茂木町や益子町のように、他地域の人でも行きたくなるような魅
力ある道の駅に活性化してほしい。

情報館の展示は、もっと文化活動に携わる町民の作品等を受け入れるべきだと思います。きちんとした展示場を芳賀町は持っ
ているのに、それが町民の文化活動発表の場にいかされないのは非常に残念です。

3年間自粛の繰り返し、盆、正月になると毎年コロナの人数が増えています。それ以上、若い人は無症状でかかっているのもわ
からずに。栃木が250人以上いることは、1,000人はいるので、ロマンの湯など県外の人を入れないよう、また市貝温泉は8/19
から来月16日まで休みとのことです。

ひばりタクシーの行き先を増やしてほしい。妊婦さんも使えるようになれば、とても便利だと思います。

田んぼの中の通学道路に街灯がない。意見や要望を聞かれるたびに記載しているが、何の進展もない。

芳賀町に入る税金を町民につかう。（国保などにあてる）

町道に関して。全体的には良好と思うが、舗装路面が区間や場所によっては不良な部分があり、不快に思う。早めの修繕をお
願いしたい。

LRT事業は町民に不利益しかない。負債の責任を推進者がとるよう、法制度を整備してほしい。町民の声を直接届ける設置箱
（目安箱）を役場等に置いてほしい。
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令和３年度町政に関する満足度調査結果

総合 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 年代不明 総合 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 年代不明

１－１－１　都市計画の推進
　定住促進や居住環境対策、新工業団地の造成、公園の整備など、計画的なまち
づくりが行われている。

52.6 61.8 57.4 54.2 44.8 44.2 54.7 60.0 37.5 73.1 76.0 86.7 73.1 75.5 69.4 66.0 50.0 0.0

１－１－２　市街地整備の推進
　祖母井中心市街地の計画・整備が良好に推進されている。

51.2 59.4 48.1 52.6 47.0 43.2 54.3 58.3 50.0 55.1 56.0 63.3 48.7 61.7 52.8 50.9 50.0 0.0

１－１－３　公共交通の充実
　ＬＲＴや路線バス、ひばりタクシーが相互に連携した公共交通ネットワークの構築
の推進など、公共交通が充実している。

41.5 40.6 44.0 34.4 38.7 34.5 50.0 41.7 25.0 74.1 78.0 75.0 75.0 81.9 70.6 66.7 50.0 100.0

１－１－４　ＬＲＴの整備と利用促進
　公共交通ネットワークの基軸となるＬＲＴの整備が着実に進められている。

43.5 41.2 48.3 45.3 39.1 26.9 50.0 60.0 33.3 63.6 64.0 61.7 73.1 67.4 61.8 58.5 16.7 0.0

１－２－１　安全で利便性の高い道路網の整備
　計画的な道路整備や適切な道路・橋梁の維持管理など、安全で便利な道路が整
備されている。

47.3 47.2 53.6 50.0 43.1 48.3 45.4 60.0 25.0 77.8 80.0 86.7 74.4 85.1 70.6 70.2 66.7 100.0

１－２－２　適正な道路・水路の管理
　道路・水路の点検や交通安全施設の整備など安全な道路が身近にある。

48.4 73.3 46.8 50.0 52.9 42.2 42.2 60.0 50.0 75.0 78.0 85.0 73.1 77.2 67.6 70.8 50.0 100.0

１－２－３　下水道の整備
　公共下水道・農業集落排水の推進や合併処理浄化槽設置の支援など、生活排
水の処理が適切に行われ、良好な水質環境が維持されている。

57.0 66.7 63.3 51.3 52.8 60.0 54.8 80.0 50.0 75.2 82.0 74.1 71.8 75.5 65.6 77.8 66.7 100.0

１－２－４　適正な地籍情報の作成
　適正な地籍情報が作成され、境界の明確化、土地取引の円滑化など、地籍情報
が有効に活用されている。

53.2 57.7 52.5 51.8 55.3 52.6 51.0 100.0 50.0 58.5 60.0 55.0 55.1 56.4 52.8 66.7 50.0 100.0

２－１－１　学校教育の充実
　学力・体力・英語力の向上などの教育の充実、相談体制の充実、特別支援教育
の充実など、バランスの取れた教育が実践されている。

57.4 63.3 65.9 55.4 58.6 46.9 56.1 50.0 50.0 78.1 86.0 90.0 78.2 78.7 67.6 69.8 66.7 100.0

２－１－２　教育環境の充実
　ＩＣＴ環境の整備、学校施設の維持向上や食育の推進、様々な体験を通した学習
の場の提供など、教育環境が充実している。

57.7 71.4 58.7 53.4 63.0 43.3 56.9 75.0 50.0 74.8 84.0 83.3 76.9 75.5 62.5 67.0 50.0 100.0

２－２－１　生涯学習の充実
　生涯学習講座等の実施、結婚支援、ボランティアの育成、学校・家庭・地域との
連携など、生涯学習に参加しやすい環境がある。

55.2 73.1 63.6 50.0 51.9 52.5 52.1 62.5 50.0 63.5 70.0 70.0 59.0 67.4 52.9 61.7 50.0 0.0

２－２－２　文化活動の充実
　町民会館自主事業の充実や文化団体の活動支援など、文化芸術に親しみやす
い環境がある。

52.7 68.2 61.4 47.1 50.0 47.7 52.5 66.7 50.0 54.5 56.0 51.7 48.7 58.5 55.6 56.4 50.0 50.0

２－２－３　総合情報館の充実
　図書館、博物館、文書館の機能を活かした総合情報館の運営、町の歴史や文化
の積極的な発信、子どもの読書活動の推進がなされている。

62.1 78.1 74.1 59.7 60.6 50.0 60.5 83.3 37.5 63.7 66.0 70.0 67.9 63.8 61.1 57.1 50.0 50.0

２－２－４　生涯スポーツの充実
　各種スポーツ大会やスポーツ教室の開催、運動施設の整備など、スポーツに参
加しやすく、安全に利用できる環境がある。

55.6 70.0 56.3 60.6 51.6 48.0 54.1 70.0 33.3 59.0 58.0 61.7 57.7 60.6 58.3 57.4 50.0 100.0

２－３－１　人権の尊重
　人権擁護委員による活動や情報メディアによる人権啓発など、人権啓発活動が
拡充している。

49.3 50.0 56.7 46.2 45.0 50.0 50.0 66.7 33.3 58.7 56.0 55.0 55.1 62.8 56.7 62.8 75.0 0.0

３－１－１　土地基盤と自然環境の整備
　農業生産を支える基盤づくりや農業用施設の適切な保全管理、農村の自然環
境、景観保全などが良好に進められている。

52.5 56.3 58.3 46.2 48.0 42.1 56.9 75.0 50.0 62.9 64.0 56.7 59.0 67.4 67.6 65.3 50.0 0.0

３－１－２　適正な農地の管理
　担い手となる農業者への農地の集積や遊休農地の発生防止など、農地の管理が
適正に行われている。

49.3 62.5 53.3 47.7 45.5 44.1 48.0 75.0 50.0 64.6 60.0 58.3 60.3 69.6 66.7 70.0 66.7 0.0

３－１－３　農業の振興
　農業経営体の育成と強化を推進し、町内外に向けて魅力ある芳賀町の農作物を
ＰＲしている。

49.7 60.7 47.5 47.1 41.7 44.4 54.6 50.0 50.0 68.8 64.0 68.3 69.2 69.6 64.7 72.4 66.7 50.0

３－２－１　商業・工業の振興
　中小企業や個人事業主への支援、雇用機会の充実、消費生活の相談など、商
業・工業の振興が図られている。

49.6 62.5 50.0 51.9 50.0 44.4 46.7 50.0 50.0 62.6 64.0 61.7 61.5 63.3 56.3 63.8 66.7 100.0

３－２－２　観光の振興
　道の駅はがを魅力的で満足度の高い施設にするとともに、地域資源を活用した
町のＰＲやグルミネーション、町民祭等の内容が充実している。

49.8 65.6 57.4 47.4 40.3 44.4 50.7 70.0 33.3 64.7 60.0 72.6 59.0 66.0 63.9 65.1 66.7 100.0
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令和３年度町政に関する満足度調査結果

総合 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 年代不明 総合 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 年代不明

分
野

施策及び設問
満足度 重要度（R2年データ）

４－１－１　地域福祉の充実
　地域の居場所づくりや相談体制の充実、ボランティア育成支援などにより、住み
慣れた地域で自分らしく暮らしていける環境がある。

55.7 67.9 58.0 54.8 57.6 46.0 53.8 75.0 62.5 67.3 66.7 69.6 62.8 68.1 58.8 72.7 66.7 0.0

４－１－２　障がい福祉の充実
　障がい者の自立支援や日常生活支援、相談窓口の充実など障がい者のための
福祉サービスが整っている。

52.5 59.1 60.0 54.0 50.0 40.6 52.2 50.0 75.0 74.1 86.0 77.6 65.4 77.7 58.8 77.5 50.0 0.0

４－１－３　介護保険制度の適正な運用
　介護の在宅サービスや施設サービスが充実するとともに、介護保険制度が利用し
やすい環境が整っている。

58.8 61.5 61.1 53.4 64.0 48.0 61.3 70.0 75.0 79.6 86.0 81.7 69.2 86.2 64.7 84.3 50.0 50.0

４－１－４　高齢者福祉の充実
　高齢者支援事業の充実や生きがいづくりの推進、シルバー人材センターで働く
機会が確保されるなど、高齢者の福祉サービスが整っている。

57.9 57.7 63.9 55.0 60.4 47.9 59.0 70.0 75.0 74.1 76.0 76.7 66.7 85.1 59.4 74.1 50.0 0.0

４－１－５　地域包括支援センター機能の強化
　生きがいサロンや介護予防教室、介護相談などの実施、見守り体制の充実など
により、地域包括ケアシステムの構築に向けた活動が行われている。

54.8 54.2 63.2 51.7 58.7 48.0 56.1 50.0 50.0 70.0 76.0 75.0 66.7 71.3 56.3 71.4 66.7 0.0

４－１－６－１　健康づくりの推進
　生活習慣病予防、運動・食事に関する教室の開催、休日夜間診療の充実など、
健康づくりに取組みやすい環境が整っている。

52.8 56.7 55.0 48.6 51.6 47.9 54.8 70.0 50.0 72.7 76.0 73.3 65.4 74.5 64.7 77.9 50.0 100.0

４－１－６－２　地域医療体制の充実
　休日夜間診療や芳賀赤十字病院を核とした救急医療・急性期医療の機能が充
実している。

52.4 67.6 58.0 43.8 51.6 52.0 51.6 70.0 37.5 84.0 84.0 86.7 82.1 85.1 83.3 83.9 66.7 100.0

４－２－１　母子保健の推進
　妊娠・出産・子育て期における各種支援やワンストップ窓口である子育て世代包
括支援センターの機能が充実している。

57.6 68.2 67.4 55.8 56.0 41.7 57.8 100.0 50.0 74.6 82.0 83.3 71.8 70.2 67.6 76.5 66.7 0.0

４－２－２　児童福祉の充実
　子育てに関する情報の提供や児童虐待の防止、子どもの居場所の充実など、仕
事をしながら子育てしやすい環境が整備されている。

53.9 53.6 56.3 51.7 56.8 38.9 57.1 75.0 75.0 77.9 84.0 83.3 75.6 77.2 70.6 76.6 66.7 100.0

４－２－３　児童保育の充実
　保育園や学童保育、育児の支援など子育てしやすい環境が整っている。

59.4 73.3 57.7 59.7 67.3 42.5 57.7 66.7 75.0 79.5 84.0 86.7 80.8 79.8 76.5 74.0 50.0 100.0

４－３－１　国保・年金制度の維持
　国民健康保険、後期高齢者医療の適正な運用やジェネリック医薬品の利用促
進、国民年金制度の周知などが進められている。

53.4 66.7 60.5 50.0 50.0 44.4 54.7 70.0 50.0 72.5 72.0 75.0 64.1 72.3 64.7 79.5 66.7 100.0

５－１－１　地域コミュニティの充実
　大字自治会や行政区などの地域コミュニティが維持・活性化し、地域や町民の自
主的な活動が盛んである。

50.7 66.7 58.3 45.5 51.4 42.9 48.4 75.0 50.0 58.5 50.0 55.0 53.9 63.8 56.3 64.7 50.0 50.0

５－２－１－１　広報機能の充実
　広報はが、芳賀チャンネルなどの広報機能が充実している。

59.5 63.9 67.2 61.0 52.6 61.1 58.1 70.0 37.5 60.6 52.0 70.0 55.3 59.6 69.4 61.8 66.7 0.0

５－２－１－２　広聴機能の充実
　町政懇談会や地区座談会、アンケートなどの広聴機能が充実し、町政へ町民の
声が反映されている。

45.3 50.0 47.5 43.5 39.3 47.7 45.5 75.0 50.0 62.8 56.0 70.0 60.3 66.3 60.0 63.5 50.0 0.0

５－３－１　循環型社会の推進
　ごみの減量化やリサイクルの推進、プラスチックごみ対策など循環型社会の推進
に積極的である。

62.4 65.6 58.6 65.9 65.8 53.2 62.9 75.0 62.5 74.8 68.8 73.3 66.7 80.9 80.6 77.7 83.3 0.0

５－３－２　安全な生活環境の確保
　水質の安全確保や公害の防止、環境美化運動、空家対策の推進などにより、快
適な生活環境が確保されている。

50.2 64.3 50.0 51.4 51.5 43.1 46.6 75.0 62.5 70.1 66.0 73.3 65.4 74.5 64.7 72.1 66.7 50.0

５－３－３　町有施設の適正な管理
　公園施設や樹木等の適切な維持管理を行うことにより、公園などの町有施設が適
正に維持管理されている。

53.0 56.3 56.0 50.0 53.0 50.0 52.3 80.0 50.0 63.4 62.0 70.0 60.3 64.9 66.7 60.2 66.7 50.0

５－４－１－１　交通安全の推進
　交通教育の充実や交通危険箇所の点検・整備、歩行者の安全対策など、交通事
故の防止活動が充実している。

48.6 56.3 50.0 48.7 43.5 51.9 44.1 70.0 62.5 77.0 80.0 76.7 73.1 78.7 73.5 79.2 66.7 50.0

５－４－１－２　防犯対策の推進
　広報はがや芳賀チャンネル、防災無線などによる犯罪情報の提供が行われるとと
もに、地域での見守り活動など、犯罪の防止活動が充実している。

57.6 64.7 66.1 59.2 55.3 55.8 53.7 70.0 37.5 76.8 72.0 80.0 73.7 81.9 80.6 74.1 83.3 50.0

５－４－２　消防・防災機能の充実
　消防・救急体制の充実や危機管理体制の強化、地域防災力の向上など、緊急事
態に備え迅速に対応できる体制がある。

58.7 53.3 65.2 61.1 54.5 51.9 61.5 80.0 25.0 80.5 72.0 88.3 79.5 85.1 86.1 77.2 66.7 0.0

芳賀町に住んでいることの満足度は、総合的に判断してどうですか。 62.8 68.4 66.1 62.5 63.4 50.0 65.1 80.0 50.0 － － － － － － － － －

今後も芳賀町に住み続けたいと思いますか。 94.1 100.0 95.7 91.7 96.8 81.5 98.5 100.0 66.7 － － － － － － － － －

最大　 62.4 78.1 74.1 65.9 67.3 61.1 62.9 100.0 75.0 84.0 86.0 90.0 82.1 86.2 86.1 84.3 83.3 100.0

最小　 41.5 40.6 44.0 34.4 38.7 26.9 42.2 41.7 25.0 54.5 50.0 51.7 48.7 56.4 52.8 50.9 16.7 0.0
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令和３年度町政に関する満足度調査結果

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５

１－１－１　都市計画の推進
　定住促進や居住環境対策、新工業団地の造成、公園の整備など、計
画的なまちづくりが行われている。

50.8 52.6 73.1 －

１－１－２　市街地整備の推進
　祖母井中心市街地の計画・整備が良好に推進されている。

48.6 51.2 55.1 －

１－１－３　公共交通の充実
　ＬＲＴや路線バス、ひばりタクシーが相互に連携した公共交通ネット
ワークの構築の推進など、公共交通が充実している。

40.6 41.5 74.1 －

１－１－４　ＬＲＴの整備と利用促進
　公共交通ネットワークの基軸となるＬＲＴの整備が着実に進められてい
る。

51.9 43.5 63.6 －

１－２－１　安全で利便性の高い道路網の整備
　計画的な道路整備や適切な道路・橋梁の維持管理など、安全で便利
な道路が整備されている。

47.3 47.3 77.8 －

１－２－２　適正な道路・水路の管理
　道路・水路の点検や交通安全施設の整備など安全な道路が身近にあ
る。

47.5 48.4 75.0 －

１－２－３　下水道の整備
　公共下水道・農業集落排水の推進や合併処理浄化槽設置の支援など、
生活排水の処理が適切に行われ、良好な水質環境が維持されている。

60.2 57.0 75.2 －

１－２－４　適正な地籍情報の作成
　適正な地籍情報が作成され、境界の明確化、土地取引の円滑化な
ど、地籍情報が有効に活用されている。

52.8 53.2 58.5 －

２－１－１　学校教育の充実
　学力・体力・英語力の向上などの教育の充実、相談体制の充実、特別
支援教育の充実など、バランスの取れた教育が実践されている。

56.2 57.4 78.1 －

２－１－２　教育環境の充実
　ＩＣＴ環境の整備、学校施設の維持向上や食育の推進、様々な体験を
通した学習の場の提供など、教育環境が充実している。

57.7 57.7 74.8 －

２－２－１　生涯学習の充実
　生涯学習講座等の実施、結婚支援、ボランティアの育成、学校・家庭・
地域との連携など、生涯学習に参加しやすい環境がある。

52.0 55.2 63.5 －

２－２－２　文化活動の充実
　町民会館自主事業の充実や文化団体の活動支援など、文化芸術に
親しみやすい環境がある。

54.4 52.7 54.5 －

２－２－３　総合情報館の充実
　図書館、博物館、文書館の機能を活かした総合情報館の運営、町の
歴史や文化の積極的な発信、子どもの読書活動の推進がなされてい
る。

60.7 62.1 63.7 －

２－２－４　生涯スポーツの充実
　各種スポーツ大会やスポーツ教室の開催、運動施設の整備など、ス
ポーツに参加しやすく、安全に利用できる環境がある。

54.5 55.6 59.0 －

２－３－１　人権の尊重
　人権擁護委員による活動や情報メディアによる人権啓発など、人権啓
発活動が拡充している。

51.3 49.3 58.7 －

３－１－１　土地基盤と自然環境の整備
　農業生産を支える基盤づくりや農業用施設の適切な保全管理、農村
の自然環境、景観保全などが良好に進められている。

54.7 52.5 62.9 －

３－１－２　適正な農地の管理
　担い手となる農業者への農地の集積や遊休農地の発生防止など、農
地の管理が適正に行われている。

48.3 49.3 64.6 －

３－１－３　農業の振興
　農業経営体の育成と強化を推進し、町内外に向けて魅力ある芳賀町
の農作物をＰＲしている。

52.0 49.7 68.8 －

３－２－１　商業・工業の振興
　中小企業や個人事業主への支援、雇用機会の充実、消費生活の相
談など、商業・工業の振興が図られている。

43.7 49.6 62.6 －

３－２－２　観光の振興
　道の駅はがを魅力的で満足度の高い施設にするとともに、地域資源を
活用した町のＰＲやグルミネーション、町民祭等の内容が充実している。

50.8 49.8 64.7 －
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Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５

分
野

施策及び設問
満足度 重要度

４－１－１　地域福祉の充実
　地域の居場所づくりや相談体制の充実、ボランティア育成支援などに
より、住み慣れた地域で自分らしく暮らしていける環境がある。

52.3 55.7 67.3 －

４－１－２　障がい福祉の充実
　障がい者の自立支援や日常生活支援、相談窓口の充実など障がい
者のための福祉サービスが整っている。

53.4 52.5 74.1 －

４－１－３　介護保険制度の適正な運用
　介護の在宅サービスや施設サービスが充実するとともに、介護保険制
度が利用しやすい環境が整っている。

50.4 58.8 79.6 －

４－１－４　高齢者福祉の充実
　高齢者支援事業の充実や生きがいづくりの推進、シルバー人材セン
ターで働く機会が確保されるなど、高齢者の福祉サービスが整ってい
る。

53.5 57.9 74.1 －

４－１－５　地域包括支援センター機能の強化
　生きがいサロンや介護予防教室、介護相談などの実施、見守り体制の充
実などにより、地域包括ケアシステムの構築に向けた活動が行われている。

54.4 54.8 70.0 －

４－１－６－１　健康づくりの推進
　生活習慣病予防、運動・食事に関する教室の開催、休日夜間診療の
充実など、健康づくりに取組みやすい環境が整っている。

50.3 52.8 72.7 －

４－１－６－２　地域医療体制の充実
　休日夜間診療や芳賀赤十字病院を核とした救急医療・急性期医療の
機能が充実している。

54.2 52.4 84.0 －

４－２－１　母子保健の推進
　妊娠・出産・子育て期における各種支援やワンストップ窓口である子育
て世代包括支援センターの機能が充実している。

56.3 57.6 74.6 －

４－２－２　児童福祉の充実
　子育てに関する情報の提供や児童虐待の防止、子どもの居場所の充
実など、仕事をしながら子育てしやすい環境が整備されている。

49.6 53.9 77.9 －

４－２－３　児童保育の充実
　保育園や学童保育、育児の支援など子育てしやすい環境が整ってい
る。

56.7 59.4 79.5 －

４－３－１　国保・年金制度の維持
　国民健康保険、後期高齢者医療の適正な運用やジェネリック医薬品
の利用促進、国民年金制度の周知などが進められている。

52.5 53.4 72.5 －

５－１－１　地域コミュニティの充実
　大字自治会や行政区などの地域コミュニティが維持・活性化し、地域
や町民の自主的な活動が盛んである。

50.3 50.7 58.5 －

５－２－１－１　広報機能の充実
　広報はが、芳賀チャンネルなどの広報機能が充実している。

56.9 59.5 60.6 －

５－２－１－２　広聴機能の充実
　町政懇談会や地区座談会、アンケートなどの広聴機能が充実し、町政
へ町民の声が反映されている。

48.2 45.3 62.8 －

５－３－１　循環型社会の推進
　ごみの減量化やリサイクルの推進、プラスチックごみ対策など循環型
社会の推進に積極的である。

59.6 62.4 74.8 －

５－３－２　安全な生活環境の確保
　水質の安全確保や公害の防止、環境美化運動、空家対策の推進など
により、快適な生活環境が確保されている。

53.0 50.2 70.1 －

５－３－３　町有施設の適正な管理
　公園施設や樹木等の適切な維持管理を行うことにより、公園などの町
有施設が適正に維持管理されている。

54.1 53.0 63.4 －

５－４－１－１　交通安全の推進
　交通教育の充実や交通危険箇所の点検・整備、歩行者の安全対策な
ど、交通事故の防止活動が充実している。

50.8 48.6 77.0 －

５－４－１－２　防犯対策の推進
　広報はがや芳賀チャンネル、防災無線などによる犯罪情報の提供が行わ
れるとともに、地域での見守り活動など、犯罪の防止活動が充実している。

56.3 57.6 76.8 －

５－４－２　消防・防災機能の充実
　消防・救急体制の充実や危機管理体制の強化、地域防災力の向上な
ど、緊急事態に備え迅速に対応できる体制がある。

59.2 58.7 80.5 －

芳賀町に住んでいることの満足度は、総合的に判断してどうです
か。

64.4 62.8

今後も芳賀町に住み続けたいと思いますか。 95.1 94.1
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分野 施策 満足度
重要度
(R2)

１－１－１ 都市計画の推進 52.6 73.1 -20.5

１－１－２ 市街地整備の推進 51.2 55.1 -3.9

１－１－３ 公共交通の充実 41.5 74.1 -32.6 248

１－１－４ ＬＲＴの整備と利用促進 43.5 63.6 -20.1 49.6

１－２－１ 安全で利便性の高い道路網の整備 47.3 77.8 -30.5

１－２－２ 適正な道路・水路の管理 48.4 75.0 -26.6

１－２－３ 下水道の整備 57.0 75.2 -18.2

１－２－４ 適正な地籍情報の作成 53.2 58.5 -5.3

２－１－１ 学校教育の充実 57.4 78.1 -20.7

２－１－２ 教育環境の充実 57.7 74.8 -17.1

２－２－１ 生涯学習の充実 55.2 63.5 -8.3

２－２－２ 文化活動の充実 52.7 54.5 -1.8

２－２－３ 総合情報館の充実 62.1 63.7 -1.6

２－２－４ 生涯スポーツの充実 55.6 59.0 -3.4

２－３－１ 人権の尊重 49.3 58.7 -9.4

３－１－１ 土地基盤と自然環境の整備 52.5 62.9 -10.4

３－１－２ 適正な農地の管理 49.3 64.6 -15.3

３－１－３ 農業の振興 49.7 68.8 -19.1

３－２－１ 商業・工業の振興 49.6 62.6 -13.0

３－２－２ 観光の振興 49.8 64.7 -14.9

４－１－１ 地域福祉の充実 55.7 67.3 -11.6

４－１－２ 障がい福祉の充実 52.5 74.1 -21.6

４－１－３ 介護保険制度の適正な運用 58.8 79.6 -20.8

４－１－４ 高齢者福祉の充実 57.9 74.1 -16.2

４－１－５ 地域包括支援センター機能の強化 54.8 70.0 -15.2

４－１－６－１ 健康づくりの推進 52.8 72.7 -19.9

４－１－６－２ 地域医療体制の充実 52.4 84.0 -31.6

４－２－１ 母子保健の推進 57.6 74.6 -17.0

４－２－２ 児童福祉の充実 53.9 77.9 -24.0

４－２－３ 児童保育の充実 59.4 79.5 -20.1

４－３－１ 国保・年金制度の維持 53.4 72.5 -19.1

５－１－１ 地域コミュニティの充実 50.7 58.5 -7.8

５－２－１－１ 広報機能の充実 59.5 60.6 -1.1

５－２－１－２ 広聴機能の充実 45.3 62.8 -17.5

５－３－１ 循環型社会の推進 62.4 74.8 -12.4

５－３－２ 安全な生活環境の確保 50.2 70.1 -19.9

５－３－３ 町有施設の適正な管理 53.0 63.4 -10.4

５－４－１－１ 交通安全の推進 48.6 77.0 -28.4

５－４－１－２ 防犯対策の推進 57.6 76.8 -19.2

５－４－２ 消防・防災機能の充実 58.7 80.5

62.8

94.1今後も芳賀町に住み続けたいと思いますか。
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芳賀町に住んでいることの満足度は、総合的に判
断してどうですか。

都市計画の推進

市街地整備の推進

l公共交通の充実

ＬＲＴの整備と利用促進

安全で利便性の高い道路網の整備

適正な道路・水路の管理
下水道の整備

適正な地籍情報の作成

学校教育の充実

教育環境の充実

生涯学習の充実

文化活動の充実

総合情報館の充実

生涯スポーツの充実

人権の尊重

土地基盤と自然環境の整備

適正な農地の管理

農業の振興

商業・工業の振興

観光の振興

地域福祉の充実

障がい福祉の充実

介護保険制度の適正な運用

高齢者福祉の充実

地域包括支援センター機能の強化

健康づくりの推進

地域医療体制の充実

母子保健の推進

児童福祉の充実

児童保育の充実

国保・年金制度の維持

地域コミュニティの充実

広報機能の充実

広聴機能の充実

循環型社会の推進

安全な生活環境の確保

町有施設の適正な管理

交通安全の推進
防犯対策の推進

消防・防災機能の充実
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※施策名が赤字になっているものは、重要度が平均以上かつ満足度が平均以下ものです。

満足度

重
要
度

重要度　平均　69.5

満足度　平均　53.3

総合満足度　：　62.8
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